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Kegalaro 3

OPIZOYXEX

3.1 Ewayoyn

[N #a0¢ teToaywvind mivoro A avuiotolyel €vog TEOYUOTRGS aoBudg
0 onoiog xaheiton 0gtiovoa xow cuviidwe ouupfohiCeton pue |[A| 1 det(A).

Meta®éoers: Mia amewdvion tov ovvéhov {1,2,3,...,n} ndve otov
€aTS TOV 1) oTtotaL elvon €va TEOg €va radelton petdfeon. o mapdderypa,
10 oUvoho {1, 2, 3} éxev g e€rjg uetabéoerg: 123, 132, 213, 231, 312, 321.
INo #dBe ovvoho pe n otowyeio vdpyovv n! petoBéoels. Adue on
dvo otouyelo TG neTaBeoNS TOEOVOLATOVY TaQdfaon oV O PLEYOAITEQOC
0BUoC PoloreTor OTOL OQLOTEQA TOU MRQAOTEQOV. AV 0 aQlBuUdS Twv
moofdoewy elvon Gotog Aéue L 1 mapdfoon eivor doTid, EVH OV
0 aELBUSS TV Tapapdoewy eival TEQLTTOS Afue OTL 1 ToRdfoon eivon
megrtty). [o mopdderypa, n petdBeon 35142 mopovoldlet 6 mopofdoeis:
(3,1), (3,2), (5,1), (5,4), (5,2) (4,2). Apa m petdBeon eivon douo.
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30 KegdAaio 3. OPIZOYXEX

Ogitovoa n-ot1jg tdEng: "Eotw o1 €xovpe tov TETROYOVIRG TTivoral

ayjy a1 ... Qip
g1 G2 ... Q2q
A=
| Ap1 Ap2 ... Qpp i

%O TV OVTIOTOLYT TOV 0QICovoo

a;r aig ... QA1n

Q21 Q22 ... Q2qp
det(A) =

Ap1 Ap2 ... QApn

H nipn (] avdastuype) me opifovooag eivon ton pe 1o dbpotopo Shwv
TOV YIVOUEVOV TV 1 OTOLYEIMV TTOV UITOQOUVV VO OYNUATIOTOVV PE GAOUC
TOVg OUVATOUS TOOTTOVS £TOL DOTE VO AVIIYOUVV O OLOPOQETIHES YOOUUUES
%o otAeg. KdBe ywvdpevo, 1o omolo raleliton 6gog tng 0gitovoag, €xel
BeTnd TEOONUO AV 1) LETABEON TV ETWV TWV OTHADYV elvol AT XOL
EYXEL AEVNTIXO TTEOONUO OV 1] LETAOEON TV SEWUTWV TOV OTNAGV EivoL
TEQLTTY.

HMogaderypa: No foebei n pn g opllovoag toitng TdEng

ailz a2 ais
ag1 A2z A23
az1 azz as3
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‘Opoc  MetdBeon dewmtidv ApBudg ITo6onpo

TOV OTNADV Topafdoemwy  TOv 6QOV
a11A922033 123 0 +
120923031 231 2 +
13021032 312 2 +
13922031 321 3 -
12021033 213 1 -
a110A9230432 132 1
Emopévac
11 A1z Q13
21 Q22 Q23 | = A11022033F012023031 1013021032 — Q13022031 — 012021033 —011A23032.

a31 azz 33

Avdhoya yio v opiCovoa devtepng TAENG €xovue

11 A1z

det(A) = Q21 a22

= Q11022 — Q12421

Kavovag tov Sarrus: Egopudéleton povo yio opiCovoeg 1oitng tdéng.

aj; a2 aiz | a1 a2
det(A) = | a1 asp a | an ax
az1 G32 Aag3 | G31 A32

= (11022033 + Q12023031 1+ Q13021032

— A13022a31 — A12021033 — A11A23032

HMogdderypa: No Poebel iy g opllovoag pe ™ XOMon Tov RAvova.
tov Sarrus

1
3
5

W W N
O =~



32 KegdAaio 3. OPIZOYXEX

Avon:

3.2 IdwotnTeg TV 0QLLovomv

1. Av og o opiCovoa epgpaviteton undevixy yooupy (§ otin), 10te 0
Ty ™ etvorn ton pe undev.

aq 0 bl
(05} 0 bg =0
as 0 bg

2. Av og o optCovoo. to. ototyelio TS AV (1 ®dtw) amd v xiola
dlarydwvio etvon 6o tool e pndEV, TATe 1 TN TS €LvalL TOM UE TO YIVOUEVO
TV OTOLYEIMV TNS ®VELOS SLarywViov.

a 0 0 O
o as 0 0
as as ag O
a7 ag ag daip

= 110306010

3. Av mohhosmhootdoovpe o yoouu (1 otiin) pe mo otofepd, téte
%ot N T g opifovoog moAlamiaoldletanr pe v (O otofepd. Qg
OUVETELQL QUTHS TS WWOTToG, av i yoapuwy (1 omjin) €xel zowo
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nopdyovia k, 161e 10 k pumopel vo yoopetl €Ew amd v opiovoa wg
TOQAYOVTAS TNG.

ka1 bl C1 aq bl C1
k:a2 b2 Cy | = k Qo bg (&)
]{3(13 b3 C3 as bg C3

4. Av og mo optCovoa avupetaféoovpue dvo yoaupés (1 dvo omiheg),
T0TE 1) T ™S 0pitovoag arldlel Tpdonuo

ap as as by bo b3
by by by |=—| a1 ay as
Ci C2 C3 Ci Co C3

5. Av og wa yoouur (1 omiin) mpooB€covpe ot GAN yoouuyj (1§ 0ThAn)
TOAMOTAQCLOUEVY PE OTABEQA, TATE 1) TLN TG 0pttovoag 0ev ahAdLeL.

a; ag as ay + )\bl as + /\bg as + )\bg
by by b3 | = by by b3
i C2 C3 1 Co C3

6. Av ta otowyelo pag yoouuic (4 oting) elvon aBpoiopata n aolbuv,
161€ 1) 0pILovoo PmoEEel va yoogel wg dBoolopa n 0pLLoVoMV.

aq + bl + (&1 d1 €1 aq dl €1 bl dl €1 C1 dl €1
as + b2 + Co dg €y | = | Qg dg ey |+ b2 d2 €2 |+| 2 d2 €9
as + b3 + C3 dg €3 as dg €3 b3 d3 €3 C3 d3 €3

7. H tun mg opiCovoag dev alalel av 10 yooupués yivouv otilec non
oL OTHAES YIVOUV YOOUUES.

a; ag das ay bl C1
by by b3 |=1]as by co
C1 C2 C3 as bz c3
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AnéS ) Televtaia 1OLOTYTO TQORVITTEL OTL
det(AT) = det(A).
Eniong woyvel n 1dudtto

det(AB) = det(A)det(B).

HMogaderypa: No foebel 10 VATTUYUO TOV TOQOXRATW 0QLLOVOMV:

11 1 2 46 1 1 1
(i) 17 0 (i) |1 0 1 (iii) | a b ¢
-2 4 =3 2 0 4 a’ b A
1 a d? 2 2 =2 2 46
iv) |1 b b vy |1 7 4 (vi) |1 2 3
1 ¢ ¢ 3 6 4 5 6 3

Avon:
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3.3 Ymoloyouog avrtvypatog opiCovoags e
astalorgt) Tov Gauss

H péBodog tov Gauss (Gaussian elimination) faotCeton omv didtnto 2
(dnAhadn, av ta otoryeto g opllovoag mavw (1§ #dtw) amd v ®rioLa
ALarydvio eivan 6ha (oo pe pnoE€v, Téte 1 Ty TS eivon (om Pe To yivouevo
TV o1t elmv ¢ ®VpLog dtoywviov). Emouévwe pe fdon tig vmohotmeg
Wiomreg (vvpiong Towv Wottov 4 wat 5), Ba yodpouvue ™V opllovoo
Ot LoEY1| GTTOV GAa ToL 0TOLYKElD AT (1] TTAV®) ATS TNV RVELOL OLALYDVIO
elvon (oa pe uno€v. Av zatd ) Stadixooio XONOLUOTOV|OOVUE T AVTLUETO-
B€oeig yoauudy, T0Te 1) T ™G 0pitovoag ivon (on pe

det(A) = (—1)" X yivépuevo TV OToEImV TS ®URLOG daywviov

Iagdderyna: No vrohoyiotel | iy ™ opttovooag

31 4 2
9 3 4 4
1 211
1 11 2

Avon:
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Mogaderypa: No vohoylotel Ty g opitovoog

(CRJURNNN
|

w o wo

D Ol O D

S W= N

Avon:
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3.4 Avamtuypo ogifovoag zatd To oTOLELN HLag

veoS 1 0THANG
ELdooov - Ahyepono ovumdijoopa: Av og pia opiCovoo n-omg TaENg
duarypodpoupe ™) yoouuy i xow ™ oThAN j, T0TE TEORVITEL et VEO 0pILovoo.
(n — 1) 1dEng mov xohelton ehdoomV 00iLoVod TOU OTOLYEIOV a;; ol
ovpporiLetan pe M;;. To ywdpevo C;; = (—1)"+ M;; voheivon ahyepouxd
guumAoouad 1 GUVTELECTIG TOU OTOLYELOV ;).

IHogaderypao:

IMopatneovpe du woyver Ci; = M;; av (i + j) elvon donog xon Cj; =
—M;; av (i + j) elvon TeQLTToL.
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Avdsmttuypo tng ogitovoag: H mu wog opitovoog elvol ion pe 1o
G.000LOUOL TV YLVOUEVAV TTOV TTQORVITEL 0TS TOV TTOAMOTAAOLOOUS AWV
TV oToL ElwV pag yoapuns (1 otiAng) pe o avtiotoyo tovg alyePono
CUUTA oMU

Iogdderypa: No vrohoyltouy oL TES TWV IO RATW 0QLLOVOWV:

114 2 5 4 92 1
0 1_;1? (i) 2 4 1 2 (i) 2 3 1 -2
1203 Wlo 35 3 W5 7 3 9
02 2 4 1 -2 -1 4
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3.5 Tvmog tov avriorgogov mivaxra

O tetpaywvindg mivaxog A xodeitow opardg av det(A) # 0 xou pn-
opards (1] Wagmv) av det(A) = 0.

Oenonpa: "Evog tetoaymvirdg mivarag eivor avilotoEYPuog oV ®ol
uévo av eivor opohog.

INa #a0e avnioteéynpo mivoro A woyvet
1

det(A™') = dot(A)’

Oguopog: O gupmineopaTizog tivarag 1oV n X n mivara A opiletan

g
[ 011 021 . Cnl ]
012 022 . Cn2
adj(A) =
| Oln C2n S Cnn ]

omov Cj; elvon 10 ahyeford cUpTAYOmUO TOUV OTOLXEIOV a;j.

Xnueimon: To otorxeio A;; tov mivoxo adj(A) Polonetar omy j yoouun
O OTNV ¢ OTIHAY.

Iogdoeryna: No foebel 0 CUUTANOWUATIXOS TTIVARAS TOV TTIVOROL

2 3 -4
A=|10 -4 2
1 -1 5

Avon:
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Oguondg (tomog tov A~1): Av o mivarac A eivon avuotpéyog,
T01€

Afl

= Tor(a) A

MMagaderypa: Na foebel o aviiotrpopog Tov mivoxa

2 3 -4
A=10 -4 2
1 -1 5

Avon:
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3.6 Kavovag tov Cramer

"Eotm 6n €xoupe 10 YoOupuso oUoTHUO UE 1 EELOMOELS ROL 1 AYVHOTOVS

a;1ry, + apre + ... + AipnTn — bl
a21T1 + Qo2T2 + ... + aQopT, = bg
Ap1T1 + ApeT2 + ...+ AppTn = bn

ZupporiCovpe pe A mv opitovoo

a1 Q12 ... Qin

21 @22 ... (Q2pn
A =

Ap1 Gp2 ... dpp

woupe A; (i = 1,2, ...n) mv opitovoa Tov TEOXUITEL OV AVTIRATAOTOOUUE
™ oA @ e A pe ™ ot [by, b, . . ., b,]T. T mapdderypa,

a1 b1 aiz ... A1y

a921 b2 a923 ... QAon
Ay =

Qan1 bn ap3 ... Qpp

Oedonua: To mo ndvw cvotnua €xel povadinr} Aon av xou Povo o
A # 0. e out T meQimTmon N povodiry Aoy eivon

Al _AQ An
A,I'Q—A,... =

I =
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2 nepimtwon 6mov A = 0, 10 cvoTHuo
(i) €xeL dmerpeg Mol av A; = 0 yuo Sheg TS TWES TOU 4.
(ii) gtvow pn-ovpPifoaoto av A; # 0 yio TOVAdYLoTOV €Val 4.

21 mepimtmon dmov 10 ovotnuo eivol opoyevég (nhadn, by = by =
<o =0b, =0), 1018

(i) av A # 0 1o ovotpo €xeL povo T pndeviry Avon.
(ii) av A = 0 to ovomua €L AmelReS AMOELS.

IHoagdaderypna: No AvBet 1o ovotyua

T1+ 22+ T3 = 0
2x1 — bxy — 373 10
41’1 + 8.1'2 + 2.1'3 = 4

Avon:
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Hogaderypna: No AvBei 10 ovotqua

T+ To+ T3+ 24 = 0
T+ 229 + 23 — T4 = 2
r1 + 35(?2 — 21’3 + 2I4 = -8
2:L’1 + To + 31’3 — 31’4 = 10

Avon:
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Magaderypa: No foebel n i e o1aBedc k T€T0100 DOTE TO O RATW
ovomuo vo €xel un undevinyj Avon).

2v—6y = 0
dbx+ky = 0

Avon:



